

我国拟出台新规 保障超龄劳动者基本权益

7月31日,人力资源社会保障部 发布《超龄劳动者基本权益保障暂行 规定(公开征求意见稿)》,首次明确超 龄劳动者基本权益的范围及其保障水 平,并为其维权提供了法律依据。

超龄劳动者,即超过法定退休年 龄的劳动者。

首都经济贸易大学劳动经济学院 教授范围表示,此前由于无法直接适 用现行劳动法和劳动合同法,超龄劳 动者相关权益面临法律保障不足问 题,维权时也会遇到依据不明、渠道不 畅、体制不顺等困难。

根据暂行规定,用人单位应当与 超龄劳动者订立书面用工协议,明确 工作内容、工作地点、工作时间、协议 期限、休息休假、劳动报酬、社会保险 等事项。用人单位一般不安排超龄劳 动者加班,不得安排超龄劳动者从事 有职业禁忌等危害其身心健康的劳动 或者危险作业。

针对超龄劳动者难以获得工伤保 险保障问题,暂行规定强调,用人单位 应当按照国家规定为超龄劳动者参加 工伤保险并缴纳工伤保险费。个人不 缴纳工伤保险费。

"将超龄劳动者纳入到工伤保险 适用范围,保障了超龄劳动者遭遇工 伤后获得赔偿的权利。"中国劳动和社 会保障科学研究院劳动人事争议研究 室主任黄昆认为。

退休人员再就业,还能继续领取

养老金吗?按照暂行规定,超龄劳动 者已享受基本养老保险待遇、职工医 疗保险退休人员待遇继续工作的,不 改变其享受基本养老保险、职工基本 医疗保险待遇。

"暂行规定充分考虑超龄劳动者 享受养老、医疗保险待遇的不同情形, 为避免对其就业机会带来影响,对尚 未达到基本养老保险或基本医疗保险 最低缴费年限的超龄劳动者,提出可 以以个人身份继续缴纳有关社会保险 费,也可以与用人单位协商通过用人 单位参保缴费。"黄昆说。

如果遇到用人单位恶意欠薪、 克扣工资、逃脱保险责任等行为如 何维权?

暂行规定一方面将超龄劳动者的 基本权益纳入劳动保障监察、安全生产 和职业病防治监督管理的范围;另一方 面将超龄劳动者基本权益争议纳入劳 动争议调解仲裁的范围,赋予超龄劳动 者更加便捷高效的权益保障渠道。

"这些规定全方位覆盖了超龄劳动 者基本权益和其他合法权益保障,构建 了司法和准司法部门、行政部门、工会 组织多部门协同机制,将推动形成合 力,将超龄劳动者基本权益保障落到实 处。"范围说,"这是落实积极应对人口 老龄化国家战略的必要举措,将让仍有 就业意愿和能力的老年人,能够更加安 心、舒心地发挥自身劳动价值。"

(新华社北京7月31日电 记者姜琳)

贴在不合格商品上登机,一旦引发

事故造成实际损失,将承担相应民 事赔偿责任;若涉嫌危害公共安全,

还要承担刑事责任。电商平台如未

尽到审核义务和监管责任,可能与

售卖伪造'3C贴纸'的商家一起承担

患,市场监管总局近日下发通知,自

今年7月至9月,在全国部署开展充

电宝质量安全集中整治。从严查处

擅自出厂、销售以及在其他经营活 动中使用未经CCC认证的充电宝,

生产销售不符合强制性国家标准,

电宝, 苏州大学政治与公共管理学

院副教授刘成良建议,可采取企业

召回、有偿回收等手段分类处理。

对于市场上无3C认证的存量充

在平台责任方面,市场监管总

针对不合格充电宝的安全隐

连带赔偿责任。"梁昭龙说。

掺杂掺假等违法违规行为。

两名中国人东京遭袭受重伤

据新华社东京7月31日电(记者李子 越 陈泽安)据日本时事社报道,7月31日, 两名中国籍男子在东京街头遭4名不明身 份的男子持铁棍袭击,造成头部严重受 伤。袭击者作案后驾车逃逸,当地警方目 前正在追捕。

报道说,当地时间31日上午9时许,有 现场目击者报警称,东京都千代田区神田 须田町街头"发生争吵,一方用铁棍殴打另 一方"。

据警方通报,事发时,这两名中国籍男 子正在街头行走,突然遭到4名年轻男子袭 击,造成头部流血重伤。袭击者作案后向 秋叶原车站方向逃跑,并乘一辆挂有关西 牌照的车辆逃离现场。

警方透露,4名袭击者年龄在二十岁左 右。伤者说,他们与袭击者并不认识,事发 时对方也未索要钱财。

事发地点位于神田车站附近,是餐饮 店和商业设施密集区域。

联合国就落实"两国方案"发布宣言

新华社联合国7月30日电(记者潘云 召)和平解决巴勒斯坦问题和落实"两国方 案"高级别国际会议7月30日在联合国闭 幕。会议分发了关于和平解决巴勒斯坦问 题及实施"两国方案"的纽约宣言,供各代 表团审议批准。

宣言说,战争、占领、恐怖主义和被迫 流离失所不会带来和平与安全。只有政 治解决方案才能实现和平与安全。结束 巴以冲突并实施"两国方案"是根据国际 法满足以色列和巴勒斯坦双方合法愿望 的唯一途径。

宣言强调,加沙地带是巴勒斯坦国不

可分割的一部分,必须与约旦河西岸统 一。加沙地带不得被占领、封锁、缩减领土 或强迫流离失所。巴以停火后,必须立即 成立过渡行政委员会,在巴勒斯坦民族权 力机构的领导下在加沙地带开展工作。

宣言呼吁以色列公开、明确地承诺支 持"两国方案",并立即停止针对巴勒斯坦 人的暴力和煽动行为。

此次会议由法国和沙特阿拉伯政府主 办,旨在推动和平解决巴以冲突,并重申国 际社会对"两国方案"的支持。沙特代表在 宣布休会时说,希望各国在9月初之前批准 该成果文件。



这是7月29日在加沙边境以色列一侧 拍摄的以军坦克。巴勒斯坦加沙地带卫生 部门29日发表声明说,自2023年10月新

一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地 带的军事行动已造成60034人死亡、 145870人受伤。

加拿大将承认巴勒斯坦国

特朗普威胁:贸易协议难了

加拿大总理卡尼7月30日宣布,加拿大 长期以来一直支持"两国方案",计划在9月 召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦 国。美国总统特朗普31日说,加方这一举 动将增大美加达成贸易协议的难度。

又一西方大国表态

加拿大是近期第三个表态将在9月联 合国大会上承认巴勒斯坦国的国家。卡尼 在一份声明中表示,鉴于巴勒斯坦和以色 列的和平谈判进程难以维持,平民遭受苦 难日益加深,"两国方案"前景堪忧,加拿大 计划在联合国大会上承认巴勒斯坦国。

"加拿大谴责以色列政府允许加沙发 生灾难这一事实。"卡尼说,哈马斯的"恐怖 主义"行为以及以色列在约旦河西岸等地 扩建定居点的行动都破坏了和平进程。

声明说,加方最新决定基于巴勒斯坦民 族权力机构主席阿巴斯所作承诺,包括彻底 改革治理体系、2026年举行没有哈马斯参与

的大选、实现巴勒斯坦国非军事化等。 阿巴斯欢迎加方作出"历史性决定"。

法新社等媒体评论,作为以色列的长 期盟友,加拿大立场出现"戏剧性转变",与 法国站到一起。7月24日,法国总统马克龙 宣布,法国将在9月召开的联合国大会上正 式承认巴勒斯坦国。

与上述两国相比,英国表态留有余 地。英国首相府7月29日宣布,如果以色列 不采取实质行动结束加沙地带骇人惨状, 并承诺实现长期可持续和平,英国将在9月 联合国大会开幕前承认巴勒斯坦国。

目前超过三分之二的联合国会员国已 承认巴勒斯坦国。本轮巴以冲突2023年10 月爆发后,挪威、西班牙、爱尔兰去年5月分 别宣布承认巴勒斯坦国,斯洛文尼亚去年6

特朗普:将危及贸易协议

美国总统特朗普31日在社交媒体平台

美国白宫一名不愿公开姓名的官员告 诉路透社记者,特朗普曾提及,如果他承认 巴勒斯坦国,相当于是对哈马斯的"奖励", "所以他不会那样做"。

对于多国近来宣布打算承认巴勒斯坦 国,以方多次表达反对。以色列外交部7月 是对哈马斯的奖励",破坏了试图在加沙达 成停火的努力以及释放被扣押人员的机制。

有商家顶风售卖"3C贴纸"

警惕不合格充电宝披上"马甲"以次充好

🔐 新华视点

6月28日起,民航局新规全面实 施:无3C标识或标识不清晰的充电 宝,禁止携带乘坐境内航班。但"新 华视点"记者调查发现,部分商家趁 机售卖"3C贴纸",为不合格充电宝 办"假身份证",影响飞行安全。

这些"3C贴纸"是如何流入市场 的?应该怎样守住安全底线?记者 展开调查。

3C标识假贴纸均价仅要0.2元

3C 认证即中国强制性产品认 证,是我国依照法律法规实施的一 种产品市场准入制度。

民航新规出台后,记者以"3C贴 纸"为关键词在多个电商平台搜索 发现,一些商家在平台售卖认证标 识类贴纸。这些贴纸外观模仿真 品,不仅印有"CCC"标识,还仿制了 字体、颜色,如果用特殊纸张印刷产 生镭射效果,仿真程度更高。

记者以买家身份询价发现,这 些贴纸普遍批量印刷、"量大管 饱"。普通透明贴纸 2000 个售价不 到400元,均价0.2元1个;升级为镭 射效果,500个则要220元,平均1个 不到5毛钱。

这些售卖贴纸的商家宣称,可 以按要求定制尺寸,由专门的设计 师负责排版、切割,部分网店的定制 贴纸销量超1万单。

对此,广西南宁市市场监督管 理局工作人员表示,正规的3C标识 具备防伪溯源功能,而不法商家的 "3C贴纸"只是徒有其表。

"贴标"充电宝是否真能带上飞 机?记者向西部某机场安检部门工 作人员咨询,对方表示鉴别真伪仍 存在困难。"当下正值暑运高峰,安 检负荷较重,且充电宝品牌型号繁 多,安检人员也不能全盘掌握每一 款充电宝是否获得3C认证。"该工作 人员说。



以次充好

假贴纸买卖何以屡禁不止

获得强制性产品认证的产品, 不但需要取得3C认证证书,还必须 在认证产品本体上加施3C标识,方 可出厂、销售、进口或者在其他经营 活动中使用。

据悉,目前充电宝的3C标识一 般是通过粘贴、印刷或模压三种方 式,加施在产品规定位置。3C标识 不允许在市场上销售,只能由指定 认证机构向特定的印刷厂购买,再 发放给获证企业。

业内人士透露,一些不法厂家 品未通过3C认证,不能通过合规 渠道为其生产的充电宝加施3C标 识,就选择与兜售假贴纸的不法商 家"合作",通过"贴标"的方式以次 充好。

记者从市场监管总局了解到, 针对"3C贴纸"乱象,市场监管部门 已经通过发函、约谈等多种方式,要 求各网络平台对售卖3C标识贴纸的 行为加强整治、屏蔽、下架。

目前,各主要电商平台已对"3C 贴纸"的关键词限制搜索,不少商家 明确表示"不给做了""产品都下架

了""需要提供相关认证证书"。但 记者检索"定制贴纸""定制标识"等 关键词,发现仍有部分商家在文案 中暗示可以制作此类贴纸。

有业内人士表示,一些网络平 台出于利益考虑,会有意无意地放 宽对进驻商家的审核标准,甚至对 违法违规行为"不举不究"。"部分平 台受商业利益掣肘,担心过于严格 的监管和惩罚会影响商家积极性和 活跃度,不利于双方商业合作,进而 影响平台利益。"广西大学工商管理 学院教授刘民坤说。

多管齐下守住安全底线

3C认证关乎飞行安全与公众利 益。守住安全底线,需要让法律法 规"张口有牙",让每一张标识都真 实可信、每一次监管都落到实处。

北京市炜衡(南宁)律师事务所 专职律师梁昭龙表示,伪造、冒用、 销售标识贴纸的行为涉嫌违反产品 质量法;情节严重的可能涉嫌伪造、 变造、买卖国家机关公文、证件、印 章罪,可处三年以上十年以下有期 徒刑。

"就消费者而言,购买'3C贴纸'

新华社发 朱慧卿 作

局要求,督促电商平台加强网店资 质审核和违规行为管理,建立完善 问题充电宝检查监控制度。加快推 动充电宝产品赋码核验试点工作, 持续完善CCC认证联网核查机制。 专家表示,部分商家通过图片

暗示、谐音措辞、算法推送等方式 "打擦边球"售卖不合格商品,而平 台"触发关键词屏蔽"的审核机制相 对滞后,让"造假把戏"有机可乘。 "电商平台应强化监管效能,'技术+ 人工'双管齐下,加强关键词识别与 筛查,引进图像识别技术和防伪验 证机制,而非简单'屏蔽了之'。" 西财经学院教授许露元说。

业内人士还建议,加强对机场 安检人员鉴别3C标识的培训,在客 运高峰时段通过增加人手、开辟"绿 色通道"等方式提高安检效率,杜绝 旅客的侥幸心理;充电宝品牌厂商 要及时更新并公布产品召回信息, 对于消费者无法通过机场安检但不 在召回批次的产品,要畅通维权渠 道做好售后服务。

(据新华社南宁7月31日电 记 者王楚然 邹雨沁 赵文君)

制造业PMI短期有所波动 我国经济总体产出保持扩张

-解读7月份PMI数据

国家统计局服务业调查中心、中国 物流与采购联合会7月31日发布数据 显示,7月份,制造业采购经理指数 (PMI)为49.3%,非制造业商务活动指 数和综合PMI产出指数分别为50.1% 和50.2%,我国经济总体产出保持扩张。

受制造业进入传统生产淡季以及 部分地区高温、暴雨洪涝灾害等多重 因素影响,7月份制造业 PMI为 49.3%,比上月下降0.4个百分点。

中国物流信息中心分析师文韬指 出,我国多地遭遇高温热浪、暴雨洪涝 以及干旱等极端天气,给户外施工作 业、居民日常生活等带来阻碍,进而影 响到市场需求释放。7月份,制造业 新订单指数为49.4%,较上月下降0.8 个百分点;新出口订单指数为47.1%,

较上月下降0.6个百分点。 尽管市场需求偏弱运行,但制造 业企业生产活动依然有所扩张。7月 份生产指数为50.5%,比上月下降0.5 个百分点,仍连续3个月运行在扩张 区间。"制造业生产活动扩张势头虽短

期有所放缓,但平稳向好态势没有改 变。"文韬说。

从重点行业看,7月份,装备制造 业PMI为50.3%, 虽较上月下降1.1个 百分点,仍保持在扩张区间;高技术制 造业PMI为50.6%,连续6个月运行在 扩张区间,其中生产指数运行在52% 以上,新订单指数运行在50%以上。 新动能保持扩张势头,产业结构持续 优化,高质量发展稳步推进。

从企业规模看,大型企业平稳扩张, 中型企业恢复向好。7月份,大型企业 PMI为50.3%,其生产指数和新订单指数 分别运行在52%以上和50%以上;中型 企业PMI为49.5%,较上月上升0.9个百 分点,连续2个月上升;小型企业PMI为 46.4%,比上月下降0.9个百分点。

价格指数方面,7月份,制造业原 材料购进价格指数为51.5%,较上月 上升3.1个百分点,在连续4个月运行 在50%以下后回到扩张区间。产成品 价格也继续趋稳运行,出厂价格指数 为48.3%,较上月上升2.1个百分点, 为今年以来的次高点。

"制造业市场价格趋稳回升主要 是基础原材料行业所带动。"文韬说, 从近期价格指数走势看,当前市场价 格协同性有所改善,但价格内卷问题 仍然存在。近期推出的整治"内卷式" 竞争有助于推动产业链价格良性传 导,促进制造业利润和效率提升。

市场预期方面,7月份,制造业生 产经营活动预期指数为52.6%,比上 月上升0.6个百分点,制造业企业对近 期市场发展信心有所增强。从行业 看,汽车、铁路船舶航空航天设备、电 气机械器材等行业生产经营活动预期 指数均位于55%以上较高景气区间。

7月份,非制造业商务活动指数 为50.1%, 虽较上月下降0.4个百分 点,但仍在扩张区间。其中,服务业商 务活动指数为50%,建筑业商务活动 指数为50.6%。

"在暑期假日效应带动下,与居民 出行和消费相关的铁路运输、航空运 输、邮政、文化体育娱乐等行业商务活

动指数位于60%以上高位景气区间, 业务总量较快增长;租赁及商务服务、 生态保护及公共设施管理等行业商务 活动指数均位于扩张区间,旅游相关 行业市场较为活跃。"国家统计局服务 业调查中心高级统计师赵庆河说。

从市场预期看,非制造业业务活动 预期指数为55.8%,比上月上升0.2个百 分点,持续位于较高景气区间,多数非 制造业企业对市场发展保持乐观。

受近期部分地区持续高温、暴雨 洪涝灾害等不利因素影响,建筑业施 工有所放缓,建筑业商务活动指数为 50.6%,比上月下降2.2个百分点,但整 体仍在扩张区间。

"预计随着雨季结束,建筑业相关 活动增速有望回升。"中国物流信息中 心分析师武威说,下半年,随着城市更 新、"两重""两新"和消费补贴等一系 列扩内需相关政策的持续落地,投资 与消费活动有望继续稳步回升。

(新华社北京7月31日电 记者 潘洁 王雨萧)

月正式承认巴勒斯坦国。

"真实社交"上发文说:"加拿大刚刚宣布要 支持巴勒斯坦国。这将让我们很难与他们 达成贸易协议。"

加方尚未对特朗普表态作出回应。

30日在一份声明中说,加方"现在改变立场

郑昊宁 潘云召(新华社专特稿)

针对铜产品、小额包裹和巴西

美国宣布多项关税措施

据新华社纽约7月30日电(记者刘亚 南 张永青)美国总统特朗普7月30日签署 多项行政令和公告,从8月1日起对进口的 铜半成品和铜含量高的衍生品统一征收50% 的关税,从8月29日起暂停对价值800美元 及以下的进口包裹给予免税待遇,从8月6 日起对巴西输美产品加征40%从价关税。

根据美国白宫网站7月30日发布的事 实清单,特朗普当日签署公告,从8月1日起 对进口的铜半成品和铜含量高的衍生品统 一征收50%的关税。

公告称,对进口铜加征关税的依据是 《1962年贸易扩展法》第232条款,针对的产品 包括铜管、铜线、铜棒和铜片等半成品以及管 件、电缆、连接器和电气元件等衍生产品,未来 还将把更多铜衍生产品纳入关税适用范围。

美国联博资产管理公司研究部门负责

人鲍勃·布拉克特表示,美国所消费大部分 铜依赖进口,"关税不会激励合适的经济行 为而只会增加美国制造商的成本"。 特朗普当日还签署行政令,从8月29日

起暂停对价值800美元及以下的进口包裹 给予免税待遇,届时小额包裹需缴纳适用的 所有税费,但符合豁免条件的国际邮政包裹 免干征税。

根据特朗普当日签署的另一份行政令, 美国将从8月6日起对巴西输美产品加征40% 从价关税,但巴西飞机、坚果、橙汁和一些金 属产品将被豁免。该措施生效后,大部分巴 西输美产品面临的关税税率将提高到50%。

巴西总统卢拉在《纽约时报》7月30日 刊登的专访中表示,如果特朗普威胁对巴西 征收的关税落地,巴西政府将考虑对部分美 国产品征收报复性关税。